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GR 01/02/20 
VERHANDLUNGSSCHRIFT 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Gaweinstal 
am 5. März 2020 im Sitzungssaal der Marktgemeinde Gaweinstal. 
Beginn: 20.02 Uhr 
Ende: 21.06 Uhr 

Anwesende: 

GR Ing. Bernhard EPP   -   als Altersvorsitzender 
GR Richard SCHOBER 

GR Birgit BOYER GR Markus SIMONOVSKY, MBA 

GR Heidelinde ESBERGER GR Tanja DRÄXLER 
GR Markus STOLZER GR Michael WASTELL B.A., M.A. 

GR Hildegard LEITGEB GR Herbert MUTHENTHALER 
GR Thomas WIMMER GR Markus SKRABAL 

GR Josef GARTNER GR Philipp SCHOBER 

GR Alois GRAF GR Andreas FLECKL 
GR Mag. Johannes BERTHOLD 

GR Elfriede BISCHOF GR Michael SCHUSTER 

GR Laura MANSCHEIN GR Jürgen SCHUSTER 
GR Marcello TAZZIOLI 

GR Karl STROM 

Entschuldigt waren: - 

Unentschuldigt waren: - 

Außerdem waren anwesend: 
AL Gerald Schalkhammer - Schriftführer 

Die Sitzung war öffentlich und beschlussfähig. 

Tagesordnung 
Siehe Einladung vom 24.2.2020 
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EINLADUNG 
Die neugewählten Mitglieder des Gemeinderates werden gemäß § 96 NÖ GO 1973 zu der am 

Donnerstag, 5. März 2020, um 19 Uhr 
im Sitzungssaal der Marktgemeinde Gaweinstal stattfindenden 

KONSTITUIERUNG DES GEMEINDERATES und ersten öffentlichen GEMEINDERATSSITZUNG 
eingeladen. 

Tagesordnung: 
 ÖFFENTLICHE SITZUNG GR 01/02/20 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
1. Gelöbnis des Altersvorsitzenden vor dem Gemeinderat (§ 97 Abs. 3 NÖ GO 1973) 
2. Angelobung der Gemeinderäte durch den Altersvorsitzenden (§ 97 Abs. 1 NÖ GO 1973) 
3. Nominierung von 2 Vertrauenspersonen für alle in der Sitzung mittels Stimmzettel stattfindenden 

Wahlen (§ 98 Abs. 2 NÖ GO 1973) 
4. Wahl des Bürgermeisters (§ 99 und § 100 NÖ GO 1973) 
5. Festlegung der Anzahl der Vizebürgermeister (§ 24 Abs. 1 NÖ GO 1973) 
6. Festlegung der Anzahl der geschäftsführenden Gemeinderäte (§ 24 Abs. 1 NÖ GO 1973) 
7. Einbringung der Wahlvorschläge für die geschäftsführenden Gemeinderäte 

(§ 102 Abs. 1 NÖ GO 1973) 
8. Wahl der geschäftsführenden Gemeinderäte (§ 101 Abs. 1 NÖ GO 1973) 
9. Wahl der (des) Vizebürgermeister(s) (§ 105 NÖ GO 1973) 
10. Festlegung der Zahl der Gemeinderatsausschüsse, ihren Wirkungskreis sowie Zahl der Mitglieder 

(§ 30 NÖ GO 1973) 
11. Wahl des Prüfungsausschusses (§ 107 NÖ GO 1973) 
12. Wahl der Gemeinderatsausschüsse (§ 107 NÖ GO 1973) 
13. Festlegung der Zahl der Gemeinderatsarbeitskreise, ihren Wirkungskreis sowie Nominierung der 

Mitglieder 
14. Bestellung eines Jugendgemeinderat (§ 30a NÖ GO 1973) 
15. Bestellung eines Bildungsgemeinderat (§ 30a NÖ GO 1973) 
16. Bestellung eines Umweltgemeinderat (§ 30a NÖ GO 1973) 
17. Bestellung eines Sicherheitsgemeinderat (§ 30a NÖ GO 1973) 
18. Bestellung der Gemeindevertreter in den jeweiligen Gemeindeverbänden 

18.1 Entsendung - Gemeindeverband für Aufgaben des Umweltschutzes im Bezirk MISTELBACH 
18.2 Entsendung - Gemeindeverband Wasserversorgung Gaweinstal - Bad Pirawarth 
18.3 Entsendung - Gemeindeverband Abwasserbeseitigung Gaweinstal - Bad Pirawarth 
18.4 Entsendung - Mittelschulgemeinde Gaweinstal - Bad Pirawarth 
18.5 Entsendung - Gemeindeabwasserverband Kleinharraserbach 
18.6 Entsendung - Weidenbach Wasserverband 
18.7 Entsendung - Zaya-Wasserverband Mistelbach - Laa 
18.8 Entsendung - Musikschulverband Staatz und Umgebung 
18.9 Entsendung - Kleinregion Südliches Weinviertel 
18.10 Entsendung - Tourismusverband Östliches Weinviertel 
18.11 Entsendung - Gemeindeverband der NÖ Erdöl- und Erdgasgemeinden 
18.12 Entsendung - Gemeindeverband Weinviertel Klinikum 
18.13 Entsendung - Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband 2130 Mistelbach 
18.14 Entsendung - Rotes Kreuz - Bezirk Mistelbach 
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19. Bestellung der Ortsvorsteher (§ 40 Abs. 2 NÖ GO 1973) 
20. Bestellung der Ortsvertreter, Grundverkehrskommission 
21. Nennung der Klubsprecher (Fraktionsobmann und Stellvertreter/-in) 
22. Nennung der Zeichnungsberechtigten der jeweiligen Fraktionen 
23. Bestellung des Zivilschutzbeauftragten und dessen Stellvertreter 
24. Bestellung des Energiebeauftragten 
25. Bestellung des Gemeindearchivar 

Triftige Gründe für ein Fernbleiben von der Sitzung sind unverzüglich dem Bürgermeister bekannt zu geben. 

Gaweinstal, 24.2.2020 

 

 

 Marktgemeinde Gaweinstal 
 

 Richard Schober 
F.d.R.d.A.: AL Schalkhammer Bürgermeister 
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 
Die Niederschrift über die Wahl des Bürgermeisters, der Vizebürgermeisterin, der Mitglieder des 
Gemeindevorstandes und des Prüfungsausschusses der Marktgemeinde Gaweinstal bildet einen wesentlichen 
Bestandteil dieses Protokolls und wird diesem Protokoll angeschlossen. 

TOP 10 + 12: Wahl der Gemeinderatsausschüsse (§ 107 NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass der Gemeinderat gemäß § 30 Abs. 1 NÖ GO 1973 für einzelne Zweige oder für 
besondere Aufgaben des eigenen Wirkungskreises aus seiner Mitte Gemeinderatsausschüsse bilden kann. Der 
Gemeinderat hat die Zahl der Ausschüsse, ihren Wirkungskreis sowie die Zahl der Mitglieder, die mindestens 
drei betragen muss, zu bestimmen. 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge zusätzlich zum Prüfungsausschuss drei weitere Ausschüsse des Gemeinderates mit 
jeweils sieben Ausschussmitgliedern mit folgenden Wirkungskreisen beschließen und anschließend mittels 
geheimer schriftlicher Wahl besetzen: 
A) Familien, Generationen und Soziales Vorsitz: ÖVP 
B) Umwelt, Energie und Verkehr Vorsitz: ÖVP 
C) Tourismus, Sport und Freizeit Vorsitz: SPÖ 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

Bgm. Richard Schober unterbricht um 20.12 Uhr die Gemeinderatssitzung. 
Die Gemeinderatssitzung wird um 20.18 Uhr fortgesetzt. 
  



MARKTGEMEINDE GAWEINSTAL 
Protokoll – Gemeinderat 

 

 

 - 5 - 

  

Wahlen: 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel bei den Wahlen der Ausschüsse A – C werden beigezogen: 

Das Mitglied des Gemeinderates Hildegard Leitgeb (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates B.A., M.A. Michael Wastell (SPÖ) 

A) Die Wahlparteien ÖVP und SPÖ erbringen für den Gemeinderatsausschuss Familien, Generationen und 
Soziales folgende Wahlvorschläge, die von mehr als der Hälfte der Gemeinderäte dieser Wahlpartei 
unterschrieben sind: 

Wahlpartei: ÖVP 
  GR Heidelinde Esberger 
  gGR Mag. Johannes Berthold 
  GR Karl Strom 
  GR Ing. Bernhard Epp 
  GR Markus Stolzer 

Wahlpartei: SPÖ 
  gGR Herbert Muthenthaler 
  GR Tanja Dräxler 
abgegebene Stimmen 23 
ungültige Stimmen 0 
gültige Stimmen 23 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten: 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Heidelinde Esberger 23 Stimmzettel  
auf das Gemeinderatsmitglied gGR Mag. Johannes Berthold 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Karl Strom 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Ing. Bernhard Epp 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Markus Stolzer 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied gGR Herbert Muthenthaler 22 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Tanja Dräxler 22 Stimmzettel 
Die Gemeinderäte GR Heidelinde Esberger, gGR Mag. Johannes Berthold, GR Karl Strom, 
GR Ing. Bernhard Epp, GR Markus Stolzer, gGR Herbert Muthenthaler und GR Tanja Dräxler sind daher zu 
Mitgliedern des Gemeinderatsausschusses Familien, Generationen und Soziales gewählt. 
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B) Die Wahlparteien ÖVP und SPÖ erbringen für den Ausschuss Umwelt, Energie und Verkehr folgende 
Wahlvorschläge, die von mehr als der Hälfte der Gemeinderäte dieser Wahlpartei unterschrieben sind: 

Wahlpartei: ÖVP 
  GR Markus Stolzer 
  GR Laura Manschein 
  gGR Alois Graf 
  GR Marcello Tazzioli 
  gGR Josef Gartner 
Wahlpartei: SPÖ 
  gGR B.A., M.A. Michael Wastell 
  GR Markus Skrabal 
abgegebene Stimmen 23 
ungültige Stimmen 0 
gültige Stimmen 23 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten: 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Markus Stolzer 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Laura Manschein 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied gGR Alois Graf 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Marcello Tazzioli 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied gGR Josef Gartner 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied gGR B.A., M.A. Michael Wastell 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Markus Skrabal 22 Stimmzettel 

Die Gemeinderäte GR Markus Stolzer, GR Laura Manschein, gGR Alois Graf, GR Marcello Tazzioli, 
gGR Josef Gartner, gGR B.A., M.A. Michael Wastell und GR Markus Skrabal sind daher zu Mitgliedern des 
Ausschusses Umwelt und Energie gewählt. 
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C) Die Wahlparteien ÖVP und SPÖ erbringen für den Ausschuss Tourismus, Sport und Freizeit folgende 
Wahlvorschläge, die von mehr als der Hälfte der Gemeinderäte dieser Wahlpartei unterschrieben sind: 

Wahlpartei: ÖVP 
  gGR Thomas Wimmer 
  gGR Josef Gartner 
  GR Hildegard Leitgeb 
  Vizebgm. Birgit Boyer 
  gGR Mag. Johannes Berthold 
Wahlpartei: SPÖ 
  gGR B.A., M.A. Michael Wastell 
  GR Andreas Fleckl 
abgegebene Stimmen 23 
ungültige Stimmen 0 
gültige Stimmen 23 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten: 
auf das Gemeinderatsmitglied gGR Thomas Wimmer 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied gGR Josef Gartner 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Hildegard Leitgeb 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied Vizebgm. Birgit Boyer 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied gGR Mag. Johannes Berthold 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied gGR B.A., M.A. Michael Wastell 23 Stimmzettel 
auf das Gemeinderatsmitglied GR Andreas Fleckl 23 Stimmzettel 

Die Gemeinderäte gGR Thomas Wimmer, gGR Josef Gartner, GR Hildegard Leitgeb, Vizebgm. Birgit Boyer, 
gGR Mag. Johannes Berthold, gGR B.A., M.A. Michael Wastell und GR Andreas Fleckl sind daher zu Mitgliedern  

TOP 13: Festlegung der Zahl der Gemeinderatsarbeitskreise, ihren Wirkungskreis sowie 
Nominierung der Mitglieder 

Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass der Gemeinderat für einzelne Zweige oder für besondere Aufgaben des eigenen 
Wirkungskreises aus seiner Mitte Gemeinderatsarbeitskreise bilden kann. Der Gemeinderat hat die Zahl der 
Arbeitskreise, ihren Wirkungskreis sowie die Mitglieder zu nominieren. 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge zusätzlich zu den Gemeinderatsausschüssen zwei Arbeitskreise mit jeweils 
neun Arbeitskreismitgliedern mit folgenden Wirkungskreisen beschließen und anschließend mittels 
Nominierung besetzen: 
A) Arbeitskreis Feuerwehr Vorsitz: ÖVP 
B) Arbeitskreis Vereinsförderung Vorsitz: ÖVP 
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Nominierungen: 
A) Die Wahlparteien nominieren für den Gemeinderatsarbeitskreis Feuerwehr folgende Gemeinderatsmitglieder: 

Wahlpartei: ÖVP 
  Bgm. Richard Schober 
  Vizebgm. Birgit Boyer 
  gGR Josef Gartner 
  gGR Alois Graf 
  gGR Thomas Wimmer 
  GR Hildegard Leitgeb 

Wahlpartei: SPÖ 
  GR Philipp Schober 
  gGR Herbert Muthenthaler 
  GR Markus Skrabal 
B) Die Wahlparteien nominieren für den Gemeinderatsarbeitskreis Vereinsförderung folgende 
Gemeinderatsmitglieder: 

Wahlpartei: ÖVP 
  Bgm. Richard Schober 
  Vizebgm. Birgit Boyer 
  gGR Alois Graf 
  gGR Mag. Johannes Berthold 
  GR Karl Strom 
  GR Michael Schuster 

Bgm. Richard Schober unterbricht um 20.38 Uhr die Gemeinderatssitzung. 
Die Gemeinderatssitzung wird um 20.41 Uhr fortgesetzt. 
Wahlpartei: SPÖ 
  gGR Herbert Muthenthaler 
  gGR Michael Wastell B.A., M.A. 
  GR Markus Simonovsky MBA 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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TOP 14: Bestellung eines Jugendgemeinderat (§ 30a NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass gemäß § 30a NÖ GO 1973 Mitglieder des Gemeinderates zur Wahrnehmung 
der Interessen der Gemeinde im eigenen Wirkungsbereich vom Gemeinderat mit besonderen Aufgaben betraut 
werden können. Jedenfalls sind Jugendgemeinderäte und Bildungsgemeinderäte zu bestellen. Sie haben ihre 
Berichte dem Gemeinderat zu erstatten und haben den zuständigen Gemeindeorganen Empfehlungen für die in 
diesen Bereichen in einem bestimmten Fall zu treffenden Maßnahmen zu geben. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert als Jugendgemeinderat folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  GR Laura Manschein 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge GR Laura Manschein als Jugendgemeinderat bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 15: Bestellung eines Bildungsgemeinderat (§ 30a NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass gemäß § 30a NÖ GO 1973 Mitglieder des Gemeinderates zur Wahrnehmung 
der Interessen der Gemeinde im eigenen Wirkungsbereich vom Gemeinderat mit besonderen Aufgaben betraut 
werden können. Jedenfalls sind Jugendgemeinderäte und Bildungsgemeinderäte zu bestellen. Sie haben ihre 
Berichte dem Gemeinderat zu erstatten und haben den zuständigen Gemeindeorganen Empfehlungen für die in 
diesen Bereichen in einem bestimmten Fall zu treffenden Maßnahmen zu geben. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert als Bildungsgemeinderat folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  gGR Mag. Johannes Berthold 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge gGR Mag. Johannes Berthold als Bildungsgemeinderat bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 16: Bestellung eines Umweltgemeinderat (§ 30a NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass gemäß § 30a NÖ GO 1973 Mitglieder des Gemeinderates zur Wahrnehmung 
der Interessen der Gemeinde im eigenen Wirkungsbereich vom Gemeinderat mit besonderen Aufgaben betraut 
werden können. Jedenfalls sind Jugendgemeinderäte und Bildungsgemeinderäte zu bestellen. Sie haben ihre 
Berichte dem Gemeinderat zu erstatten und haben den zuständigen Gemeindeorganen Empfehlungen für die in 
diesen Bereichen in einem bestimmten Fall zu treffenden Maßnahmen zu geben. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert als Umweltgemeinderat folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  GR Markus Stolzer 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge GR Markus Stolzer als Umweltgemeinderat bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 17: Bestellung eines Sicherheitsgemeinderat (§ 30a NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass gemäß § 30a NÖ GO 1973 Mitglieder des Gemeinderates zur Wahrnehmung 
der Interessen der Gemeinde im eigenen Wirkungsbereich vom Gemeinderat mit besonderen Aufgaben betraut 
werden können. Jedenfalls sind Jugendgemeinderäte und Bildungsgemeinderäte zu bestellen. Sie haben ihre 
Berichte dem Gemeinderat zu erstatten und haben den zuständigen Gemeindeorganen Empfehlungen für die in 
diesen Bereichen in einem bestimmten Fall zu treffenden Maßnahmen zu geben. 
Die Wahlpartei SPÖ nominiert als Sicherheitsgemeinderat folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: SPÖ 
  GR Markus Simonovsky MBA 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge GR Markus Simonovsky MBA als Sicherheitsgemeinderat bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 18: Bestellung der Gemeindevertreter in den jeweiligen Gemeindeverbänden 
TOP 18.1: Entsendung - Gemeindeverband für Aufgaben des Umweltschutzes im Bezirk MISTELBACH 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband für 
Aufgaben des Umweltschutzes im Bezirk MISTELBACH ein Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband für 
Aufgaben des Umweltschutzes im Bezirk MISTELBACH folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  BGM Richard Schober 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge BGM Richard Schober als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeverband für Aufgaben des Umweltschutzes im Bezirk MISTELBACH bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 18.2: Entsendung - Gemeindeverband Wasserversorgung Gaweinstal - Bad Pirawarth 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband 
Wasserversorgung Gaweinstal - Bad Pirawarth fünf Vertreter zu entsenden sind. 
Die Wahlparteien ÖVP und SPÖ nominieren für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeverband Wasserversorgung Gaweinstal - Bad Pirawarth folgende Gemeinderatsmitglieder: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Bgm. Richard Schober 
  gGR Alois Graf 
  gGR Thomas Wimmer 

Wahlpartei: SPÖ 
  gGR Herbert Muthenthaler 
  GR Tanja Dräxler 

Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge den Entsendungsvorschlägen der Wahlparteien ÖVP und SPÖ folgen und jene 
Gemeinderatsmitglieder als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband Wasserversorgung 
Gaweinstal - Bad Pirawarth bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 18.3: Entsendung - Gemeindeverband Abwasserbeseitigung Gaweinstal - Bad Pirawarth 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband 
Abwasserbeseitigung Gaweinstal - Bad Pirawarth vier Vertreter zu entsenden sind. 
Die Wahlparteien ÖVP und SPÖ nominieren für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeverband Abwasserbeseitigung Gaweinstal - Bad Pirawarth folgende Gemeinderatsmitglieder: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Bgm. Richard Schober 
  GR Marcello Tazzioli 
  GR Elfriede Bischof 
Wahlpartei: SPÖ 
  gGR Herbert Muthenthaler 

Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge den Entsendungsvorschlägen der Wahlparteien ÖVP und SPÖ folgen und jene 
Gemeinderatsmitglieder als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband 
Abwasserbeseitigung Gaweinstal - Bad Pirawarth bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 18.4: Entsendung - Mittelschulgemeinde Gaweinstal - Bad Pirawarth 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband 
Mittelschulgemeinde Gaweinstal - Bad Pirawarth sieben Vertreter zu entsenden sind. 
Die Wahlparteien ÖVP und SPÖ nominieren für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeverband Mittelschulgemeinde Gaweinstal - Bad Pirawarth folgende Gemeinderatsmitglieder: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Bgm. Richard Schober 
  gGR Mag. Johannes Berthold 
  GR Heidelinde Esberger 
  GR Karl Strom 
  GR Jürgen Schuster 

Wahlpartei: SPÖ 
  GR Tanja Dräxler 
  GR Philipp Schober 

Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge den Entsendungsvorschlägen der Wahlparteien ÖVP und SPÖ folgen und jene 
Gemeinderatsmitglieder als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband Mittelschulgemeinde 
Gaweinstal - Bad Pirawarth bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 18.5: Entsendung - Gemeindeabwasserverband Kleinharraserbach 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeabwasserverband Kleinharraserbach drei Vertreter zu entsenden sind. 
Die Wahlparteien ÖVP und SPÖ nominieren für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeabwasserverband Kleinharraserbach folgende Gemeinderatsmitglieder: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Bgm. Richard Schober 
  gGR Mag. Johannes Berthold 

Wahlpartei: SPÖ 
  GR Markus Simonovsky MBA 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge den Entsendungsvorschlägen der Wahlparteien ÖVP und SPÖ folgen und jene 
Gemeinderatsmitglieder als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeabwasserverband 
Kleinharraserbach bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 18.6: Entsendung - Weidenbach Wasserverband 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Weidenbach 
Wasserverband fünf Vertreter zu entsenden sind. 
Die Wahlparteien ÖVP und SPÖ nominieren für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Weidenbach 
Wasserverband folgende Gemeinderatsmitglieder: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Bgm. Richard Schober 
  Vizebgm. Birgit Boyer 
  gGR Josef Gartner 

Wahlpartei: SPÖ 
  GR Markus Simonovsky MBA 
  GR Andreas Fleckl 

Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge den Entsendungsvorschlägen der Wahlparteien ÖVP und SPÖ folgen und jene 
Gemeinderatsmitglieder als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im Weidenbach Wasserverband bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 18.7: Entsendung - Zaya-Wasserverband Mistelbach - Laa 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Zaya-Wasserverband 
Mistelbach - Laa ein Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Zaya-Wasserverband 
Mistelbach - Laa folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Vizebgm. Birgit Boyer 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge Vizebgm. Birgit Boyer als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im Zaya-
Wasserverband Mistelbach - Laa bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 18.8: Entsendung - Musikschulverband Staatz und Umgebung 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Musikschulverband Staatz 
und Umgebung zwei Vertreter zu entsenden sind. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Musikschulverband Staatz 
und Umgebung folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  gGR Mag. Johannes Berthold 
  GR Ing. Bernhard Epp 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Entsendungsvorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und jene 
Gemeinderatsmitglieder als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im Musikschulverband Staatz und 
Umgebung bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 18.9: Entsendung - Kleinregion Südliches Weinviertel 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal in der Kleinregion Südliches 
Weinviertel ein Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal in der Kleinregion Südliches 
Weinviertel folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  BGM. Richard Schober 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge BGM Richard Schober als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal in der Kleinregion 
Südliches Weinviertel bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 18.10: Entsendung - Tourismusverband Östliches Weinviertel 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal in den Tourismusverband 
Östliches Weinviertel ein Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal in den Tourismusverband 
Östliches Weinviertel folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Vizebgm. Birgit Boyer 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge Vizebgm. Birgit Boyer als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal in den 
Tourismusverband Östliches Weinviertel bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 18.11: Entsendung - Gemeindeverband der NÖ Erdöl- und Erdgasgemeinden 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal in den Gemeindeverband der 
NÖ Erdöl- und Erdgasgemeinden ein Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal in den Gemeindeverband der 
NÖ Erdöl- und Erdgasgemeinden folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  gGR Thomas Wimmer 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge gGR Thomas Wimmer als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal in den 
Gemeindeverband der NÖ Erdöl- und Erdgasgemeinden bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 18.12: Entsendung - Gemeindeverband Weinviertel Klinikum 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband 
Weinviertel Klinikum ein Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Gemeindeverband 
Weinviertel Klinikum folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  BGM Richard Schober 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge BGM Richard Schober als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im 
Gemeindeverband Weinviertel Klinikum bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 18.13: Entsendung - Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband 2130 Mistelbach 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Standesamts- und 
Staatsbürgerschaftsverband 2130 Mistelbach ein Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal im Standesamts- und 
Staatsbürgerschaftsverband 2130 Mistelbach folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  BGM Richard Schober 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge BGM Richard Schober als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal im Standesamts- 
und Staatsbürgerschaftsverband 2130 Mistelbach bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 18.14: Entsendung - Rotes Kreuz - Bezirk Mistelbach 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal in den Gemeindeverband 
Rotes Kreuz - Bezirk Mistelbach ein Vertreter zu entsenden ist. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Vertretung der Marktgemeinde Gaweinstal in den Gemeindeverband Rotes 
Kreuz - Bezirk Mistelbach folgendes Gemeinderatsmitglied: 
Wahlpartei: ÖVP 
  GR Hildegard Leitgeb 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge GR Hildegard Leitgeb als Vertreter der Marktgemeinde Gaweinstal in den 
Gemeindeverband Rotes Kreuz - Bezirk Mistelbach bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 19: Bestellung der Ortsvorsteher (§ 40 Abs. 2 NÖ GO 1973) 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass gemäß § 40 Abs. 2 NÖ GO 1973 der Gemeinderat auf Vorschlag des 
Bürgermeisters für jeden Ortsteil nach Abs. 1 einen Ortsvorsteher auf die Dauer der Funktionsperiode des 
Gemeindevorstandes bestellen kann. Es können nur Gemeindemitglieder bestellt werden, die das passive 
Wahlrecht zum Gemeinderat besitzen und ihren Hauptwohnsitz in dem Ortsteil haben, für den sie bestellt 
werden sollen. Nach Möglichkeit ist ein im betreffenden Ortsteil wohnhafter Gemeinderat zu bestellen. 
Vorschläge des Bürgermeisters: 
  gGR Alois Graf für die KG Atzelsdorf 
  gGR Thomas Wimmer für die KG Gaweinstal 
  gGR Josef Gartner für die KG Höbersbrunn 
  gGR Mag. Johannes Berthold für die KG Martinsdorf 
  GR Hildegard Leitgeb für die KG Pellendorf 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Vorschlag des BGM Richard Schober folgen und jene genannten Personen als 
Ortsvorsteher der jeweiligen Ortsteile für die Dauer der Funktionsperiode des Gemeindevorstandes bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 20: Bestellung der Ortsvertreter, Grundverkehrskommission 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass der Gemeinderat gemäß § 9 NÖ Grundverkehrsgesetz 2007 nach jeder 
Gemeinderatswahl mindestens eine Person als Ortsvertreter oder Ortsvertreterin zu bestellen hat. Diese muss 
mit den örtlichen Gegebenheiten vertraut und Landwirt oder Landwirtin sein. Der Ortsvertreter oder die 
Ortsvertreterin hat die Grundverkehrsbehörde und Bezirksbauernkammern bei der Ermittlung von Interessenten 
oder Interessentinnen und des ortsüblichen Verkehrswertes zu unterstützen. Die Gemeinde hat diese Aufgabe 
im eigenen Wirkungsbereich zu besorgen. 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert als Ortsvertreter oder Ortsvertreterin folgende Personen: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Ing. Wolfgang Hackl für die KG Atzelsdorf 
  Ing. Richard Schober für die KG Gaweinstal 
  Josef Eberhart für die KG Höbersbrunn 
  Josef Mittermayer für die KG Martinsdorf 
  Manfred Donner für die KG Pellendorf 
  Josef Schüller für die KG Schrick 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Vorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und jene genannten Personen gemäß 
§ 9 NÖ Grundverkehrsgesetz 2007 als Ortsvertreter bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 21: Nennung der Klubsprecher (Fraktionsobmann und Stellvertreter/-in) 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende berichtet, dass gemäß § 19 Abs. 3 NÖ GO 1973 ab mindestens zwei Mitglieder des 
Gemeinderates, die derselben Wahlpartei (§ 29 Abs. 1 NÖ Gemeinderatswahlordnung 1994, LGBl. 0350) 
angehören, den Gemeinderatsklub dieser Wahlpartei bilden. Jeder Gemeinderatsklub hat aus seiner Mitte dem 
Bürgermeister einen Klubsprecher bekanntzugeben. 
Die Wahlparteien ÖVP, SPÖ und FPÖ nominieren für ihren Gemeinderatsklub ihren Klubsprecher und 
Stellvertreter: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Vizebgm. Birgit Boyer - Klubsprecherin 
  gGR Mag. Johannes Berthold - 1. Klubsprecher-Stellvertreter 
  gGR Alois Graf - 2. Klubsprecher-Stellvertreter 

Wahlpartei: SPÖ 
  GR Markus Simonovsky MBA - Klubsprecher 
  gGR Michael Wastell B.A., M.A. - Klubsprecher-Stellvertreter 

Wahlpartei: FPÖ 
  GR Michael Schuster - Klubsprecher 
  GR Jürgen Schuster - Klubsprecher-Stellvertreter 
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TOP 22: Nennung der Zeichnungsberechtigten der jeweiligen Fraktionen 
Sachverhalt: 
Die Wahlparteien ÖVP, SPÖ und FPÖ nominieren für ihren Gemeinderatsklub ihren Zeichnungsberechtigten 
und Stellvertreter: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Vizebgm. Birgit Boyer - Zeichnungsberechtigte 
  gGR Mag. Johannes Berthold - 1. Zeichnungsberechtigter-Stellvertreter 
  gGR Alois Graf - 2. Zeichnungsberechtigter-Stellvertreter 
Wahlpartei: SPÖ 
  GR Markus Simonovsky MBA - Zeichnungsberechtigter 
  gGR Michael Wastell B.A., M.A. - 1. Zeichnungsberechtigter-Stellvertreter 
Wahlpartei: FPÖ 
  GR Michael Schuster - Zeichnungsberechtigter 
  GR Jürgen Schuster - 1. Zeichnungsberechtigter-Stellvertreter 

TOP 23: Bestellung des Zivilschutzbeauftragten und dessen Stellvertreter 
Sachverhalt: 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Gemeinderatsperiode 2020 - 2025 als Zivilschutzbeauftragten und dessen 
Stellvertreter folgende Personen: 
Wahlpartei: ÖVP 
  AL Gerald Schalkhammer - Zivilschutzbeauftragter 
  Ing. Georg Graf - Zivilschutzbeauftragter-Stellvertreter 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Vorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und für die Gemeinderatsperiode 2020 - 
2025 AL Gerald Schalkhammer als Zivilschutzbeauftragten und Ing. Georg Graf als Zivilschutzbeauftragten-
Stellvertreter bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

TOP 24: Bestellung des Energiebeauftragten 
Sachverhalt: 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Gemeinderatsperiode 2020 - 2025 als Energiebeauftragten folgende 
Person: 
Wahlpartei: ÖVP 
  AL Gerald Schalkhammer - Energiebeauftragter 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Vorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und für die Gemeinderatsperiode 2020 - 
2025 AL Gerald Schalkhammer als Energiebeauftragten bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 25: Bestellung des Gemeindearchivar 
Sachverhalt: 
Die Wahlpartei ÖVP nominiert für die Gemeinderatsperiode 2020 - 2025 als Gemeindearchivar folgende Person: 
Wahlpartei: ÖVP 
  Bernhard Findeis - Gemeindearchivar 
Antrag des Vorsitzenden an den Gemeinderat: 
Der Gemeinderat möge dem Vorschlag der Wahlpartei ÖVP folgen und für die Gemeinderatsperiode 2020 - 
2025 Bernhard Findeis als Gemeindearchivar bestellen. 
Beschluss: Der Antrag des Vorsitzenden wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 
 

 

 
 

Bürgermeister 
 

 

 
Vertreter der ÖVP Vertreter der FPÖ Vertreter der SPÖ 

 
 

 

Schriftführer 


	Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

